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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü mün 96mcı ve 99'uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TCTAÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 03.10.2025.

Nevrçtz EYSAL ASLAN

ekiliŞirni

Ceza İnfaz Sisteminde Sivii Toplum Derneğinle (CİSST) yapılan başvurularda; Kavak S Tipi

Kapalı Ceza İnfaz Kurumamda tutulan Emre Can DemirMn sağlık ve diğer temel haklarının

engellendiği iddia edilmiştir. İddiaya göre;

• Emre Can DemirTn sağlık sorunları nedeniyle tomografi için şevkinin yapılması

gerekirken, kendisine ağız içi arama dayatılmış.

• Ağız içi aramayı kabul etmediği için hastane şevki gerçekleşmemiş,

• Ertesi gün de ağız içi aramayı kabul etmemesi nedeniyle fiziksel şiddete maruz kalmış,

• CİSST tarafından gönderilen yayınlar kendisine verilmemiş.

• Havalandırmaya yalnız başına çıkarılmış,

• Son bir aydır spora çıkarılmamıştır.

Bu iddialar. Anayasa ve uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınan sağlık hakkı, işkence

kötü muamele yasağı, iletişim hakkı ve sosyal faaliyetlere katılma hakkına aykırılık teşkil

etmektedir.

ve

Bu bağlamda;

1. Kavak S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumumda tutulan Emre Can DemirTn tomografi

için hastaneye şevkinin yapılmadığı iddiası doğru mudur?

2. Ceza infaz kurumlarmda sağlık hizmetine erişirn için mahpuslara ağız içi arama

dayatması yapılmakta mıdır? '

3. Sağlık hakkından yararlanmak isteyen bir mahpusun ağız içi aramayı reddetmesi
i

nedeniyle hastaneye şevkinin engellenmesi yasal nfıdır?



4. Emre Can Demir'in ağız içi aramayı kabul etmemesi nedeniyle fiziksel şiddete maruz

kaldığı iddiaları hakkında başlatılmış bir soruşturma var mıdır?

CİSST tarafından gönderilen yayınların Emre Can Demir'e verilmediği iddiası doğru

mudur? Yayınların mahpuslara ulaştırılması konusunda kurumlar arasında standart bir

uygulama var mıdır?

Emre Can Demir'in havalandırmaya tek çıkarıldığı ve son bir aydır spora çıkarılmadığı

iddiaları doğru mudur? Mahpusların sosyalleşme ve spor hakkının kullanılmasına

ilişkin Bakanlığınızca belirlenmiş standartlar nelerdir?

Mahpusların sağlık ve sosyal haklarına erişiminde engel teşkil eden uygulamaların

sonlandıniması için Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?
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